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papság, többen a városi papságból 
és sok polgárember is kimentek az 
állomásra, hogy sietve es mentői ün­
nepélyesebbe s melegebbé tegyék a 
fogadtatást

Dörgő éljenzés fogadta a herceg­
prímást, mikor a vasúti kocsiból ki­
lépett. Láthatólag jó lesben fogadta a 
szeretetnek megnyilvánulását es me­
legen köszönte meg a pár szavas üd­
vözlést, melyben Rajner püspök és 
Vimmer polgármester részesítették. 
Majd a megjelent urakkal pár szót 
váltott és aztán Rajner püspökkel ko­
csiba ült, hogy bevonuljon rezidenci­
ájába. A kiséret a káptalan tagjai és 
a város által felajánlott hintákon kö­
vette. A kocsisor élén Peterdy Kálmán 
rendőrkapitány hajtatott; az utcake- 
resztezéselmél diszruhás rendőrök vi­
gyáztak a rend fentartására.

A fő-utcán, melyen a menet a re­
zidencia felé haladt végig fel volt lo­
bogózva a legtöbb ház és a lakosság 
ünnepi díszben állott az utcán sorfa­
lat. A felnőttek sorát helyenként egy- 
cgy katholikus iskola vagy intézet 
növendékei szakították meg és vékony 
hangjuk belecsilingelt az üdvriadalom 
zajába, mely Esztergom uj érsekét, 
a magyar hercegprímást köszöntötte

Megjelen
szombaton reggel.

székhelyén. Mikor a kocsisor megin­
dult, mcgkonduttak először a „kerek 
templom“, majd a többi Isten házak 
harangjai és bongásukba méltóságtel­
jesen búgott bele a Bazilika nagy 
harangja.

Folytonos ovációk között ért a her­
cegprímás a palotába, melynek elő­
csarnokában a káptalan majdnem 
teljes szántban és az udvari papság 
várakoztak. A prímást fel kisérték a 
palctc. nagy szalonjába, ahol a tulaj­
donképpen való üdvözlés történt, me­
lyen részt vettek a káptalan tagjai 
közül : Rajner Lajos érseki helynök, 
Kohl Medárd felszentelt püspök, Bo- 
gisieh Mihály c. püspök, Graeffel Já­
nos nagyprépost-helyettes, Maszlaghy 
Ferenc, Kiinda Teofil, Horváth Ferenc, 
Schiffer Ferenc, Brühl József, Fehér 
Gyula, Koperniczky Ferenc, Rótt Nán­
dor központi szemináriumi kormányzó, 
kanonokok.

Az első üdvözlő beszédet Rajner 
püspök mondotta.

Rámutatott arra, . hogy az érsek 
inkognitóban, a feltűnést kerülve akart 
székvárosába bevonulni és titoktartásra 
kérte káptalanját. — Azonban mon­
dotta — ahol a hit dolgozik, a sze­
retett működik, ott a kombinációk
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Az uj hercegprímás.
Csernoch János hercegprímás, esz­

tergomi érsek e hó I-én vonult be 
székhelyére: Esztergomba. Teljes
csendben akart bevonulni, nem is je­
lezte jövetelét, mégis örömmel teljes 
ünnepi nappá lett megérkezése. A 
hercegprímás Budapestről teljes in­
kognitóban titkára kíséretében indult 
el s még a primási fogatot sem ren­
delte ki az esztergomi állomásra. Bu­
dapestről pedig, mihelyt megtudták a 
hercegprímás elutazását, telefonon ér­
tesítették Esztergomot, hogy a her­
cegprímás utrakelt, 11 óra 22 perckor 
az esztergomi állomásra érkezik.

Esztergom képe rögtön megváltozott 
az örvendetes hir Hallatára. A házakra 
sietve tűzték ki a nemzeti szinti és a 
here; gpritnási lobogót 11 óra tájban 
benépesedtek az utcák, melyeken a 
hercegprímásnak palotájáig át kelleti 
hajtania. A káptalan részéről Rajner 
Lajos püspök, érsekihelynök és 
Graeffel János nagypréposthelyettes, 
a város részéről Vimmer Imre pol­
gármester, Rothnágel Ferenc taná­
csos, Peterdy Kálmán rendőrkapitány 
jelentek meg az állomáson, hogy 
fogadják a hercegprímást. Az udvari
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Az első vizit.
Irta Komáromi Ferenc.'

Szerző müvét én a hangomat,
Mit a bankettek elkoptaltanak,
Adjuk im e szerény felolvasáshoz 
Elszántan lépünk önöknek elébe 
Kívánva viszketést sok száz tenyérbe, 
Mi nékiink tán a végén tapsolást hoz.
S a pisszegés lesz majd ha jutalom, 
Egészen a szerzőre hárítom :
Irt volna jobb, okosabb humoreszket ; 
Ámde. ha jutalmul tapsvihar leszen. 
Ebből kivészem megillető részem.
De hallják! hisz bent a szerző már

[reszket.
Magyar Béla dr.

Bár a sors a jogszolgáltatás útjára irá­
nyított, alapjában véve mégis a pedagógia 
terére volt hajlandóságom s ezen velem 
született hajlandóságnál lógva, időközönkint 
most is erős pedagógiai ingerek vesznek 
rajtam erőt és arra késztetnek, hogy a,ne­
velésügy körébe vágó kérdések boncolga­
tásával foglalkozzam.

Utóbbi időkben uj lexikonok láttak nap- 
v.lágot, nyomattak uj 20 koronásokat, hoz­
tak uj perrendtartást és adótörvényt, kiadtak 
uj szakácskönyveket is, de egy a társadalmi 
érintkezés csinjat-binját tárgyazó mouern 
illemkönyv szeikcsztésére nem vállalkozott 
ez ideig senkisem, habár a régi úgynevezett 
„müveit társalgók“ már teljesen elavullak 
és céljuknak többé meg nem felelnek.

Hogy ezen tátongó hiány is pótoltassék, 
egy a kor színvonalán álló újabb ildomkönyv
"♦A Monti Kaszinó kabaréján felolvata Magyar 
Béla dr.

szerkesztésére határoztam el magam, amely­
nek első fejezeteként az első, úgynevezett 
„Staisvizii“ miként való elintézését akarom 
a társadalmi érintkezésben kevésbé járatos 
garszonok előtt megvilágítani.

A toalett kérdést illetőleg, — bár utóbbi 
időben a zsakett teljesen kiszorította a csá­
szárkabátot, ugyannyira, hogy már csak a 
zenészeken és vidéki néptanítókon látni, — 
statsvizitre mmdamellett Kaiserrokban men­
jünk, egyrészt kegyeletből, mert a hivatal­
keresésben kiérdemesült - császárkabátnak 
nagyobb a történeti múltja, mint a zsaket- 
nek, másrészt a Kaiserrock hosszabb és 
gombozottabb lévén mint a zsákét, a reve­
rendához való nagyobb hasonlatosságánál 
fogva több reverenda kifejtésére is alkalmas. 
S minthogy ruha teszi az embert minél 
előkelőbb helyre megyünk vizitelni, termé­
szetesen annál hosszabb múlt fényességét 
visszatükröző császárkabátba bujtassuk ma­
gunkat.

Az öltözködésben fő a harmónia: éppen 
azért a császárkabáthoz gondosan vasalt 
kockás pepitanadrágot, lila mellényt és tég­
laszínű nyakkendőt öltsünk, s minthogy első 
vizitre nyáron se ildomos mezítláb menni, 
lábunkra ünnepélyesen nyikorgó talpú eugos 
vagy fiizős sárgáéipöt húzzunk ; kánikula 
idején mégis higienikusabb az olyan cipő, 
melynek eugja van. S minekutána tat fejünk 
megmaradt haj szál ültet vényeit is felfelé bor­
zoltuk, egy teljesen merőlegesen emelkedő, 
zöldesbe játszó cilinderrel tetőzzük fejünket, 
balszemünkre pedig okvetlen monoklit csip- 
tessünk, kivéve azt, akinek a sors kegye
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nem sikerülnek úgy, ahogy az ész 
akarná A tisztelet és szeretet nagy 
néptömegeket hozott ki az utcára. 
Ezzel a tisztelettel fogadjuk mi is 
hercegségedet és kérjük legyen a mi 
főpásztorunk, ami atyánk, amint volt 
egykor a mi jó testvérünk !

A hercegprímás meghatódva hall­
gatta meg egykori káptalani társainak 
üdvözletét, majd a következőkben 
mondott érette köszönetét:

Kedves testvéreim az Urban ! Gon­
doltam, hogy ma a telefon korszaká­
ban nem fog sikerülni . észrevétlenül 
beosonnom székvárosomba. De arra 
is gondoltam, hogy nagy tél közepén 
vagyunk es bár tudtam, hogy a szere­
tet érzelmei forrók és megolvasztják 
a jégkérgeket, de mégsem hittem, 
hogy ilyen szeretetteljes fogad látásban 
fogok részesülni. Ez jól esik nekem 
és első jelét látom benne annak, hogy 
kölcsönös megbecsüléssel működésűnk 
áldáshozó lesz az Egyházra.

Ismer engem a méltóságos főkáp­
talan és önök, kedves testvéreim és 
tudják, hogy szeretett atya gyanánt 
jövök, ami még hátra van életemből 
azt Ígérem, hogy arra fordítom, hogy 
emeljem az egyházmegyének régi fé­
nyét. Elő akarom mozdítani a kápta­
lan, a papság és székvárosom javát. 
Meg vagyok győződve támogatásukról, 
köszönöm megtisztelésüket és ajánlom 
magamat állandó szeretett]kbe.

A prímás ezután egyenként elbe­
szélgetett a káptalan tagjaival, röviden 
még Wimmer Imre polgármester a 
város polgársága nevében üdvözölte 
a hercegprímást és kérte jóindulatát 
a város számára. A hercegprímás is 
röviden válaszolt és kiemelte, hogy 
30 éven keresztül volt Esztergom 
polgára, most pedig, amikor visszatér 
ide, csak hangsúlyozhatja, hogy a

folytán külömben is üvegből van az egyik 
szeme.

Ekként felkészülve autón, konflison vagy 
biciklin lendülünk neki az etikett előírta 
házalásnak, de semmikép sem gyalog, meit 
a házról-házra kutyagolás csak a levélhor­
dók és iparigazolványos házalók szabadalma.

A vizitelés ceremóniális jellegénél fogva 
bizonyos feszességgel jár; ilyenkor a tár­
salgás. még a gyakorlott csevegőnél is ne­
hezen indul s még nehézkesebben azoknál, 
akik külömben is hallgatag természetűek. 
Az ilyen félénk és kevésbé élénk fiatal­
emberek, — nehogy azt mondják róluk, 
hogy félszeg trunkuszok, akikből ráncigálni 
Feli a szót, — a vizitelési lelkidispozició 
kikészítése okából jólteszik, ha útközben jó 
adag tubákot szippantanak fel, mert a tüsz- 
szentés hathatós vibrációba hozván az agy­
sejteket, gondolatokat ébreszt, élénkíti a 
társalgást és egyéb mondanivaló hiányában 
pompásan pótolja az eszmehiányt is.

Miután az úgynevezett vakvizitek legke- 
vésbbé sem töltik be rendeltetésüket ezek 
kikerülése céljából, az első látogatás déli 
12 óra és félkettő között bonyolítandó le ; 
ezen időközben bizonyos, hogy mindenkit 
otthon találunk, sőt minden valószínűség 
szerint akkor érkezünk, mikor a forrón tá­
lalt levest fuvogatják. „Éppen jókor jött" 
fogják a háziak egymásnak mondani és mi 
természetesen habozás nélkül belehelyezke­
dünk a legkényelmesebb fotelbe és élénk 
csevegésbe bocsájtkozással lehetővé tesszük, 
hogy a nyelvet veszélyeztető forró leves 
időközben teljesen kihűljön. Ha elpihen a 
társalgás, illik figyelmesen körülnézdelni a

közügyek terén még sokszor fognak 
találkozni, mert együttesen igen sok 
jót tehetnek a város érdekében.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd 
után a hercegprímás szívélyesen el­
beszélgetett a megjelentekkel, majd 
visszavonult lakosztályaiba.

Az eddigi diszpozíciók szerint a 
főpásztor február hó folyamán szék­
helyén marad.
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Az Ipolysági Takarékpénztár vármegyénk 
de sőt az egész felvidék egyik legrégibb 
és legnagyobb pénzintézete, népszerű el­
nevezésén „az Öreg fa karé IV" e lió 2-án 
d. e. 10 órakor tartottá LXI\ . évi rendes 
közgyűlését, saját helyiségében a részvé­
nyesek élénk érdeklődése mellett.

Az intézet elnöke a szabadságon levő 
Wilczek Frigyes gróf levélben mentette ki 
magát s így a részvényesek egyértelmű 
kívánságára buti Ilurkó István kir. taná­
csost, a takarékpénztár vezérigazgatóját 
kérték fel az elnöklésre.

Elnök megnyitván az ülést szívélyesen 
üdvözölte az egy begy ült részvényeseket, 
és felolvasta az igazgatóság jelentését.

Az 1912. év — mondja a jelentés — 
úgy gazdaságiiag, mint pénzügyi szem­
pontból igen válságos volt, a pénzügyi és 
hitelviszonyok a nagypénzintézetek által a 
legszűkebb mértékre szórhattak és a nyúj­
tott hiteleket a lehető legmagasabb felté­
telek mellett engedélyezték Intézetünket e 
nyomasztó helyzet nem érintette, mert hi­
tel szükségletünk mindenütt teljes kielé­
gítést nyert. Elismerőleg kell itt az Oszt­
rák Magyar Bankró megemlékezni, hogy 
ezen igazán nehéz hitelviszonyok között 
viszleszámitolási hitelünket felemelte.

Ezen nehéz pénzviszonyok de saját 
belső körülményei is a Magyar Pénzinté­
zetük Központi Hitelbankját válságos hely 
zetbe sodorták. Ezen pénzintézetnek rész­
vényesei az ország pénintézeteinck nagy 
része. Váratlanul érintett bennünket a 
bank ezen állapota mert országszerte a

szalonban dicsérvén a szoba berendezését; 
s nem baj, ha szemlélődés közben véletle­
nül egy-két porcHIan vázát feldöntünk, mert 
a látogatottak ebből örömmel fogjak látni, 
hogy a társadalomban döntő szerepre hiva­
tott ember tette tiszteletét házukban.

De a legtöbb figyelmet és körültekintést 
akkor kell tanúsítani a fiatalembernek, h i 
lányos háznak szól az első vizit, mert a 
mamák már ilyenkor is a házasság eshető­
ségét mérlegelik. Hogy ilyen helyen kellőleg 
értékesítsük magunkat minél sűrűbben 
fixirozzuk szemsugarainkat a ház tündéreire 
annak jeléül, hogy szivén ütve érezzük ma­
gunkat. Rezegtessük hangunkat annak je­
léül, hogy varázslatuk alatt megrezdült 
bennünk valami. A társalgást cikornyás bó­
kokkal színezvén mondjuk, hogy olyanok, 
mint a harmatba fürösztött feslö rózsabimbó; 
olyan a mosolyuk mint a szirup ; a szemük 
szép mint a gyiké s hogy az Úristen virágos 
kertjében érezzük magunkat közöttük.

Ásítani és arcunkat fintorítani még ott 
sem illik, ahol vén és kevésbbé szép leá­
nyokra találunk. Az aggszüzeket vigasztal- 
gassuk inkább azzal, hogy az enyészetben 
is van költészet; ellenben a numizmatikáról 
és a ciberelevesről nem való jelenlétükben 
eszmecserét folytatni.

A szigorúan etikett-szerű első vizitnél az 
képezi a legnagyobb nehézséget, hogy a 
külömbözö hivatásu és társadalmi állású 
egyéneknél tevén tiszteletünket kivel miről 
társalogjunk, hogy már az első impresszió 
is kedvező legyen rájuk nézve.

A kevésbbé járatosaknak erre nézve is 
útmutatással akarok szolgálni az alábbiakban.

legnagyobb bizalommal viseltettek a vi­
déki pénzintézetek, ezen központ iránt, 
mely hivatva Jett volna a vidéki pénzin­
tézetek érdekeit képviselni.

Fővárosi nagyobb pénzintézetek szindi­
kátusának segítségével folytatja ugyan 
működését, de hogy intézetünket mint te­
kintélyes részvényest mily veszteség fogja 
érni, az a válságba jutott pénzintézet sok 
oldalú üzleteinek szerencsés lebonyolítá­
sától lóg függni.

Kötelességünk a mérlegbe pontos ada­
tokat beilleszteni, Így ezen részvények 
értékéből az erre szolgáló értékpapír árfo­
lyamtartalékból 30,000 koronát mint vesz­
teséget leírtunk, mit jóváhagyni kérünk.

Moldoványi István intézetünk főköny­
velője a Szombathelyi Egyházmegyei Ta­
karékpénztár igazgatójává választatott, meg, 
itteni állásáról lemondott. Működése alatt 
tanúsított szakértelme, az intézel érdekei­
nek minden irányban való előmozdításá­
én indilványozzuK, hogy a közgyűlés tel­
jes elismerését jegyzőkönyvileg nyilvánítsa, 
a közgyűléshez beadott kérelmének teljesí­
tése mellett.

Főkönyvelővé Porhács Imrét a Szeged 
Alföldi Takarékpénztár váltó-osztályának 
főnökét választottuk meg.

Kovácsik Lajos gyakornokot szorgalma, 
szakéi1 le hue és pontos munkásságának el­
ismeréseit! segéd könyvelővé léptettük elő.

A nagyobb forgalom kény szerit bennün­
ket, hogy a két év előtt beszüntetett má­
sodik számgyakornoki állást ismét betöit- 
sük, melyre Odry Lászlót alkalmaztuk fi­
zetés nélkül, kinek 1913. január 1-től fize­
tését az 1913. ovi költségvetésbe felvettük.

Ipolynyéki fiókunk bár a kezdet nehéz­
ségeivel küzdve a bele helyezett várako­
zásnak teljesen megfelelt és reményünk, 
hogy az azon vidék közgazdasági ténye­
zőjévé fog válni.

Zárszámadásunkban mint veszteséget a 
váhótarcából 2518 korona 94 fillért, a 
Magyar Pénzintézetek Központi Hitel­
bankja részvényeinek értékéből pedig 20.000 
koronát irtunk le, mely intézkedésünk jó­
váhagy ását kérjük.

A lezárt XLIV. üzletévben intézetünk 
forgalma az előbbi évhez képest teteme­
sen előnyösen alakult s az egyes üzlet­
ágakban elért eredmények örvendetes emel­
kedést tüntetnek fel.

Ha lelkipásztornál vizitelünk, nyájas áb­
rázolattal letelepedvén, keresztbe fektetett 
lábakkal és átkulcsolt kezekkel üljünk és 
szemeinket irányítsuk jámbor sóvárgással 
és áhítattal az időközben asztalra került 
papramorgóra. S minek utána abból gyom­
runk kenetben részesült, kezdjünk társalgást 
a papsajtról szűzi erényekről, a közélet pa- 
ráznaságáról, a tulvilági gyönyörökről.

Képviselőnél a közélet talajának terméke­
nyítéséről és a pamanakalapokröl társa­
loghatunk.

A földbirtokosok műnyelven agráriusok; 
velük tehát mindenek előtt az agarakról 
folytassunk élénk eszmecserét. Beszéljünk 
velük ezenkívül az időjárásról, műtrágyáról, 
szimentáli tehenekről, kaszafenésről, tavasz­
kor a vetésről, ősszel a szántásról, mind­
ezekről azonban lehetőleg magvas szóla­
mokban.

Orvosokkal őket műnyelven felcsereknek 
titulálván a lét és nem létről, ficamokról, 
alliasi pozsgáról, agykérlobról, görhességről, 
tüdővizenyőről és más ezekhez hasonló dol­
gokról beszélgessünk. A kriptákra és a sír­
kövekre is ráterelhetjük figyelmesen a tár­
salgást és kedves a fülüknek, ha csevegés 
közben gyakrabban köhécseliink. Az időről 
azonban ne beszéljünk, mert az idő szintén 
fájdalmakat gyógyít és igy konkurense a 
doktoroknak. A bucsukézszoritásnál legalább 
egy koronát csúsztassunk a kezükbe, mert 
azt egy belügyminiszteri rendelet előírja.

Ügyvédeknél műnyelven jogcsavaróknál 
engedjünk szabad utat a szóbeszédnek s 
beszéljünk velük csűrről és csavarról, a 
bőripar fejlettségéről, a meggyőződés őszin-
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A lefolyt, évben elért eredményeket a 
következő számadatokkal van szerencsénk 
igazolni :
Összforgalmúnk az

1912. évben 80,397,949 k. 18 fill
Összforgalmúnk az

1911 évben 56,099.096 k. 99 fill
Összforgalmúnk

emelkedett tehát 23, (03,252 k. 19 fillrel
Betéteink összege az

1912. év végén 4,520,668 k. 88 fill
Betéteink összege az in

1911. év végén 4,331,208 k. 18 fill_
Emelkedés tehát 195,400 k. 70 fill
Jelzálogkölcsönbe 

elhelyezett tőke
1912 év végén 3,347,635 k. oO fill

Jelzálogkölcsönbe 
elhelyezett, tőke
1911. év végén 3,270,242 k. 66 fill

8 Így a szapo­
rodás 77,392 k 84 fill
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Melyhez hozzáadva 
az 1911. évről át­
hozott 4,526 k. 94 fill

117.488 k. 80 fill áll 
az igen tisztelt Közgyűlés rendelkezé­

sére mely összeget következőkép javasol 
juk felosztani.
1 Igazgató, igazgatóság, felügyclőbizptt- 

ság tiz százalékos tiszteletdijára és az 
ipolynyéki fiók bi

Váltókölcsönbe el­
helyezett tőke
1912. év végén 2,059,815 k. 61 fill

Váltókölcsönbe el­
helyezett tőke
1911. év végén 1,495,691 k. 96 fill

Többlet 564,123 L 65 fill
Érték papirzálogköl- 

esönbe elhelyezett 
tőke az 1912 év 
végén

Érték papi rzálogköl- 
csönbe elhelyezett 
tőke az 1911. év 
végén

12,646 k. 20 fill

1,000 k. — fill

2,850 k. — till

1,200 k. — fill 
14,000 k. — fill

26,100 k. 07 fill

11.073 k.
Szaporulat 15.027 k. 07 fill

Intézetünk összes va­
gyona a jóváha 
gyás végett be 
mutatott mérle­
günk szerint 6,599,839 k. 67 fill

Ezzel szemben a te­
her tételek ösz-
szege 6,486,877 k. 73 fill

Ekként az 1912. év
tiszta eredménye 112,961 k. 94 fill

teségéről és az ingyenes jogvédelem üdvös 
voltáról: sok szóval minél kevesebbet fe­
jezvén ki.

Bírónál ültünkben is a törvény alapján 
állva, beszéljünk az igazság győzedelmes 
ereiéről, főleg az előléptetésekre való vonat­
kozásban.

Ha katonatisztnél vizitelünk, a Kaiserrockot 
természetesen derékon tábori övvel kötjük 
át. mert az vorsri/t;-azután társalogjunk le­
hető kemény akcentussal és fejtar lássa 1 a 
császárzsemléről es a rückvertskoncentrirung 
sztralegiai előnyeiről. Távozásnál pedig jól 
vágjuk be magunk után az ajtót, mert ez is 
vorsrift.

Ha patikusnál vizitelünk, tartsuk szem 
előtt, hogy ezek kész recept után dolgozó 
jó emberek, akik nem szeretnek problémák­
kal bíbelődni: éppen ezért velük a tinktú­
ráról, ungventumokról és kolofouiumról 
társaloghatunk otthonosan.

Erdészekkel fűről-fáról beszélhetünk, mi­
nél nagyobbakat lódítva, mert ez felei meg 
természetrajzuknak.

Pénzügyi tisztviselőknél a lelencügyről, 
mamut le letekről, ebadóról, spenótról és más 
eféle szakjukba vágó dolgokról csevegjünk.

Tanférfiakhoz derült és borongós időben 
egyaránt parapléval és kaiocsnival felszerelve 
állítsunk be s a paraplőt a szalonban is 
a hónunk alatt szorongatván társalogjunk 
velük hosszú körmoiidatokban Confutiusról,

72,000
12,802

— fűlt 
60 füll

117,488 k. 80 fűlt

zalmi tanácsának
II. Tisztviselők nyug­

díjalapjához
III. Tisztviselők ju­

talmazására
IV. Köz- és jótó- 

konycélokrá
V. Tartalékalaphoz
VI. Jubileumi alap­

hoz 5. részlet 1,000 k. —- fill
VII. 1912. évi osztalékszelvények beváltá­

sára részvónyen-
kint 60 koronát 
1200 darab rész­
vény után 

Vili. A fennmaradó
a jövő év 1913 

számlája javára 
ajánljuk

átvinni.
A közgyűlés az igazgatóság jelentését 

úgy a zárszámadásra mint a nyereség fel­
oszlására vonatkozólag teljes egészében 
elfogadta.

Az intézet eddigi főkönyvelőjét, Mol do - 
ványi Istvánt — kit a Szombathelyi Egy­
házmegyei Takarékpénztár Rt. vezérigaz­
gatójává választott meg - az intézet ér­
dekében kifejtett munkásságáért a köz­
gyűlés jegyzőkönyvi elismerésben részesí­
tette.

A közgyűlés úgy az igazgatónak, vala­
mi nt a tisztviselői karnak oda v' > ínuijivás- 
ságuk méltánylásakópen fizetéseiket fel­
emelte.

Osztalékul részvenyenkint 60 koronát 
állapítottak meg, melynek kifizetését ieb- 
már 3.-tól kezdődői eg eszközük az intézet 
pénztáránál.

A közgyűlés az elnöklő vezérigazgató 
éljenzésével éri veget.

a molekulákról, Karihágó romjairól, a rend­
hagyó igékről, antracén léniáról és az uj

ugdijtörvény humanizmusáról, szemöldö­
künket beszéd közben magasra, lehetőleg a 
homlokunk közepéig emelvén, amiből tudo­
mányos velleitásokkal bíró mivoltunkra fog­
nak köveik:', tetni.

Kereskedőknél lehető leggyorsabban reali­
záljuk a vizitet, mert ezeknél az. idő pénz. 
A mondandók kellő mérlegelése után be 
szelhetünk velük gyömbérről, norinbergi rö 
vidárukről, narancshéjról s nullás .isztröl, 
de ezzel a látogatás komplett, menjünk egy 
bolttal tovább.

Befejezésül csak azt emelem még ki, hogy 
bárhol teszünk vizitet, — a legutóbb mon­
dott esettől eltekintve, — sietni nem kell 
vele és ha ebédre marasztalnak, a tapintatos 
ember ott marad és eszik-iszik a famíliával.

Ha ellenben nem marasztalnak, természe­
tesen a távozás hintés mezejére lépünk s 
férfiasán megszorongatván a háziaknak bú­
csúra nyújtott kezét, arccal a háziak fele 
fordultán, udvariasan hátrafelé tipegünk az 
ajtó irányába, de vigyázva, nehogy valami 
bútordarabba ütközvén, a parketten hanyatt 
vágódjunk. Az előszobában pedig a ben 
nőnket udvariasan kikisért hazfötől ajánlatos 
pillanatnyi pénzzavarunkra való hivatkozással 
20—30 kr. kölcsönt kérni akkor bizonyos, 
hogy vizitünket a legelőkelőbbek is vissza­
adják és— elvégre nem muszáj bennünket 
a re vizitnél otthon találni.

hétről.
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A H0NTI KASZINÓ KABARÉESTJE.

(Utókonferánsz.)

Tisztelt hölgyeim és uraira, azt hiszem, 
hogy a szerétéiről mondják, — de a sze­
relemre is ráillik, hogy az megosztva : 
kettős. A konferanszjé tisztére azonban 
ezt ucm lehet alkalmazni, mert ha eyy 
kabaréestén ketten konferálnak, akkor egyre 
a kevésből is kevés jut. Minthogy pedig 
annak, ki a konterálás néha nem könnyű, 
néha nem háladatos, szóval sohasem ró­
zsás szerepére vállalkozik, a jó eszmék, a 
szellemes kiszólások, rendesen csak utólag 
jutnak eszébe; én mint a két konferanszjé 
egyik fele, egy uj műfajt kiváltok jelen 
soraimmal az irodalomban kreálni. Az 
utókonferanszot. Itt aztán lehet, pótolni az 
elmulasztottakat, a meg nem gyújtott 
szellemi röppentyűket elsütni. Annál köny- 
nyebb vállalkozás ez, mert a papiros tü­
relmes. Türelmesebb mint a közönség.

Persze csakhamar rajtakapnak hölgyeim 
és uraim, a turpisságon, hogy ón re furá­
it át al r -k leadni az estről, ebben a hur­
kolt fonatában. Szemrehányás fog érni, 
még pedig látszólag jogosan, hogy a kri­
tikusi osztat is kisajátítom a magam ré­
szére, holott annak ki valami képen is köz­
reműködik, nem csinálni, hanem tűrni kel­
lene a kritikát. Minthogy azonban komoly 
urak igazmondó, bájos hölgyeknek pedig* 
rózsás és az igazságot épugy hangoztató 
ajkairól ismételten és sok oldalról han­
goztatni hallottam, hogy ez est sikerűhez 
kritika nem férhet, ón ezt készpénznek ak­
ceptálom. Ennél fogva el kell hallgatniuk 
az ilyenkor támadó alkalmi és al kritiku­
soknak is. Könnyű lesz ezt nekik meg­
tenni, mert úgyis csak suttogni mernek, 
aztán rendesen nem is ők beszélnek, ha­
nem : az irigység szól belőlük.

Hát szó ami szó, ami közönségünk 
igényeit kielégíteni nem könnyű feladat. 
Hivatásos művésztől egyenesen azt kíván­
juk, hogy extázisba tudjon hozni. Mivel 
pedig egy kicsit hidegek vagyunk es ki­
fejtünk minden bennünk te Italál ható ei- 
I r ü AI ló képesseget az iram, h o... v \ al ami- 
kép elragadtatva ne legyünk, a 
művészi 
deson a
z.önsógünket : te is utoljára voltál nálunk, 
vimél külőmbet a s • is
ütünk. Ami műkedvelőinktől pedig meg­
követeljük, hogy miivészi/, teljesen újat, 
érdekeset és abszolút, bee: üt nyújtsanak. 
Így történik azután, hogyha egy-egy es­
ténkre idegen, nagyobb városokból is je­
len vannak vendégek, elismerő csodálko­
zást kelt, hogy Ipolyság mit tud produ­
kálni.

A mostan lezajlott ént is ezt a sikert 
hozta meg művészi, erkölcsi es anyagi 
szempontból. Érdeme az is volt, hogy ki­
próbált erőkön kívül uj és jövőben is még 
hasonló alkalmakkor érvényesülést bizto­
sító tehetségek jelentek meg a színen.

Köteles udvariasságból emlékezzünk meg 
tehát első sorban az uj debütálásokról, kik 
kivétel nélkül büszkék lehetnek bemuta­
tójukra. Már maga azon körülmény, hogy 
az első szereplő : Sclii/lcr Irma polgári is­
kolai igazgató készségesen vállalkozott a 
közreműködésre, is előre érdekessé tette u 
műsort. Egy nevelés és luilturügyi témá­
ról tartott szabadelőadusa p alig oly ma­
gas nivóju volt eszinemeneténol tartalmas­
ságánál és fényes dialektikával történt 
előadásánál fogva, hogy az estnek nem a 
kabaré, hanem kulturesemény al.tptónusát 
adta meg. Nagyon sok hallgatóban azt hi­
szem azon óhaj támadt, hogy vajha an­
nak az intézetnek melyet annyira varunk, 
melynek az érdekében az est rendeződött, 
az uj főgimnázium élére 
elme, olyan művelt lelkületű, 
igazgató kerülne, mint a mi leányiskolánk 
<> 6i direktora.

fővárosi
ha 'itt vendégszerepeinek, ren- 
a következtelesre ragadják kö-
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Első debüje volt az est Dabis Margit­
kának is. Szerettem volna, ha magánje­
lenetének szerzője jelen lehetett volna. 
Soha nagyobb lelkiöröme nem lehet iró 
embernek, mint mikor fantáziájában meg­
alkotta azt az alakot kinek egyéniségét 
megrajzolni kívánta, kinek ajkára gondo­
latait adja és azt. elevenen a valóságban 
látja maga előli. Azt az impressziót kel­
tette Dabis Margitka megjelenése, elő­
adása, mintha Hevesi József „Vilma nem 
szaval“ cimii jelenetét egyenesen az ő 
számára irta volna. Csak ismétlem maga­
mat, mikor e helyen is kijelentem, hogy : 
maga a poezis, a tavasz, az ifjúság jelent 
meg előttünk a szereplő személyében.

Igen érdekes száma a műsornak volt 
Draskóczy Margici spanyol tánca. Nem 
egyszerű táncfigurákat láttunk tarantellá­
jában hanem azt a docens temperamentu­
mot, érzósbeli kifejezést, melylyel a tánc 
a kilenc múzsa között is tudott magának 
helyet biztosítani. Hogy Draskóczy Mar­
gici bájos fiatalságában, jó képviselőre ta­
lált, azt a sok őszinte taps igazolta.

Vajda István szavaló tehetsége nagy 
rutinra, de amellett komoly képzettségre 
vall. Átérzi és átéreztetni tudja velünk 
azoknak a kis verseknek minden finomsá­
gát, melyeket interpretált.

Most már a sorrendet uj és korábbi 
csillagok között megtartani nem leltet, 
mert a duók illetve kvartét vannak még 
hátra. Gábor Andor „A kapocs“ cimii pár 
jelenetével ért el zajos sikert Hoffmann 
Elvira és Okolicsányi Tibor dr. Hogy a 
„családi jelenet“ olyan pompásan sikerült 
abban a partnerek jó játékán kívül persze 
nagy része volt a „feleség“ bájos egyéni­
ségének.

Volt felolvasás is, mely olyan fogadta­
tásban részesült, mely a hurnorisztikus 
felolvasásoknak nem mindig jut ki. Tud­
niillik kacagó, zajos derültséggel honorál­
ták Komáromi Ferenc dr. lapunk munka­
társának ötleteit, melyek hatásukat Magyar 
Béla dr. pompás felolvasásának is sokat 
köszönhették. Szívesen regisztráljuk, hogy 
a „Honti Lapok" egyik belső embere, kit 
a „Kis-Komárom“ pszeudonim alatti min­
dig elmés karcolatairól jól ismer közönsé­
günk, a mostani alkalommal is gyarapí­
totta irodalmi sikereit.

De most kezdem észrevenni, hogy kies­
tem az utólagos konferálás szerepéből és 
az est reminiszcenciái a tudósítói hang­
nembe terelnek. Pedig most kellene meg 
csak ötlet és találékonyság, hogy azt a 
műélvezetet méltassam, melyet Kovács 
Sebestyén Endrénó drné és leányai Mid, 
Koszi, és Biri közreműködése nyújtott.

Minthogy velük szemben az elismerés 
kellő kifejezéseit anélkül, hogy ismétlése­
ket ki lehetne kerülni, — pedig az ismét­
lést csak tőlük követeli a tapsviharral a 
publikum — igen nehéz találni egyszerűen 
egy legendával fogom elütni a dolgot.

A menyország udvarán hatalmas zsákok 
persze selyem zsákok, állottak különféle 
felírásokkal. Kellem. Szívélyesség. Báj. 
Szépség, tehetség. Müérzék. Ének. Zene. 
Ilyenfajta felírások voltak ott láthatók. Per­
sze réges-régen volt, mikor az Ur a vi­
lágot teremtette és már előre gondosko­
dott, arról, hogy az erre a világra kerü- 
lüiidő gyermekei tidományfűval jól legye* 
nek ellátva. A zsákok őrzésére Gábriel 
arkangyal volt kirendelve, hogy ebből a 
mennyei patikából csak annyit szolgáltas­
son ki, am ily adagokat az égi főorvos 
prcskribál. Mert drága jószág a selyem 
zsákok tartalma, olyan mint a sáfrány, 
csak szemernyit mérnek abból egy-egy 
halandónak.

Az adományokat egy sereg angyalnak 
kellett átvenni és gondosan eltenni, míg 
az illető részesüllendők világra jönnek. 
Hogy, hogy nem, de megtörtént, hogy ép­
pen mikor a Kovács hölgyeknek szánt 
adományokat átvenni kellett volna, az égi 
provizor elszundikált és az angyalok meg- 
dezsmálták sorba a zsákokat. Persze a
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dolog kitudódott, az Ur dörmögött, mér- 
geskedett, fegyelmit akart indítani az ark­
angyal ellen. De hogy az ügy hivatalos 
útra terelődött, az mint sok későbbi ilyen­
fajta akta, — elaludt. A menyei ügyész, 
alighanem Lucifernek hívták, egy párszor 
megsürgette az ügyet, végül az Ur úgy 
döntött, hogy : jól van, vissza nem veszek 
semmit, hanem büntetésből egy kis város­
kában kell majd lakniuk, szolgálja az ő 
tehetségük annak szellemi életét.

Végül még egy dobütansrói kell emlé­
keznem, a konferalásban atyafiságos osz­
tályos társam Okolicsányi Tibor drról úgyis 
mint a rendezőség leikéről, úgyis mint 
ötletes konferanszjéről. Az ő fáradozásá­
nak nagy érdeme van az est sikere körül.

A kabarénak vége, már a konferanszj é- 
nak a többihez nem sok köze van. Ott 
már ,i jó táncosok veszik hatalmukba a 
terrénumot. Hogy a láncmulatság is jói si­
került azt majd igazolja a jelen volt höl 
gyek névsora.

Valami megható valami hangulatos volt 
azonban mindvégig a levegőben, még 
nincs főgimnáziumunk, még nincs diákunk 
és már előre várjuk őket meleg szeretet­
tel és terülő asztallal.

Gátosi Soma*
A jelen volt hölgyek névsora:

Üj. Ambrózy Sándorné, Ambrózy Zoltánná, Antali1 j 
Jánosáé. Beöröndy Irma, Berko Islvánné, Battlia 
Lászlóné, özv. Bory Boldi/.sárné, Brack lgnácné, Be­
tsey Lászlóné, Csermák Ernőné drné, Dedin zkyAla- 
dárné (Ipoly vece), Draskóczy Jenőné, iád it. Virzsin 
és Margici, Dégel Ferencné, Dabis Antalné drné és 
Margilka, özv. Egressy Lászlóné, Feldmann Károlyné, 
ésEsztike, Földes Bernátné drné, özv.Fischer Colbrie 
Agostné, Fábián Gyuláné, Fekete Iniréné. özv. Fors­
ter Frigyesné, Gálosi Sornáné, Heincz Ivánné, Holló 
Józsefné drné. Harsány! Islvánné, Hoffer Mártonná 
Rózsika, Ilonka és Margitka, iKistompu) Halász Sán- 
dorné, Hoffmann Elvira, Halász Ferencné, Haydin 
Károlyné, cs El la (Ipolynyékj, Horthy Vilma Hinder 
Regine és Pyki, Heffter Rikárdné, ifj. Ha'ász Sán- 
dorné Hercsuth Kálmánná, Herczeg Józsefné drné, Illés 
Sándorné és Mariska, özv. Imrék Kálmánná, Jabláncy 
Sándorné, Kopasz Arminné, Kegye Sándorné, özv. 
Klein Márkné és Ilonka, Kaiser Sándorné, özv Kresko 
Ferencné és Margit, Kohn Márkné drné Kovács Se­
bestyén Endréné drné, Mici, Neszi és Biri, Kinszky 
Józsefné, Kondor Vilmosáé, és Lenke (Balassagyar­
mat), Kodier Karola,Lipcsev Ervinnédrné és Annuska 
Lamos Elemérné, Lapuch Zseni,Martinovich Istvánná, 
Marek Károlyné, Marczy Miksiné és Bözsi, Németh 
Emilné, Novacsek Józsefné és Margit, Nádor Oitóné, 
özv. Okolicsányi Gyuláné, Margit és Erzsi, Okoli- 
csányi Istvánná, Orbán Gézáné drné (Bát). özv 
Plecldó Jenőné, Puky Ilonka, Pál lstvánné, Paullik 
Jánosné, Polgár lgnácné, Pervits Irén, Perhács Imre né 
Rózsa Zsigmondné drné, özv, Rácz Imréné, özv 
Rurik Gyuláné, Schreiber Gáborné. Ella és Maca 
Schiller Irma, Sirsich Elemérné, Szluka Ferencné és 
Ilonka (Pereszlényi, Székely Béláné, Schmidt Art- 
hurné, Siyorszky Zsigmondné, Sztraka Lászlóné, özv. 
Schwartz Adolfné, özv. Sárpy Béláné, Spitzer Jakabné 
Spitz Irma és Róza. Sebestény Miksáné drné Szauer 
Gyuláné, Sághi Béniné drné, Szabados Zsigmondné 
Sipos Aranka, Tóth Józsefné. Tölgycssy Ferencné 
drné, ifj. Tóth Jiinosné, Trautvein Mariska (Rom­
hány). Váradi Jakabné drné, Wágner Jánosné, Ver­
mes Józsefné, Vanya Jánosné és Erzsiké, Valesz 
Elza.

Ezenkívül a karzaton is nagy és díszes hölgy 
közönség foglalt helyet.

A felülfizetőle névsora :
Kovács S. Endre dr., özv. Pacolay Jánosné 

Majthényi Kamilla bárónő, Stelnhtibl Ambrus (Ke 
mence), Vámos Béla dr. 20- 20 k. Dedinszky Ala­
dár (Ipolyvece), Váiady Jakab dr„ Wilhelm Károly 
dr., Jagasich Sándor dr., Hoffer Márton (Kistompa)

Kohn Márk dr, Földes Bernát dr., Heffter Richárd 
Kemenes Géia iparfelügyelő, Kátser Sándor. Je- 
lenfy Ede (Kemencey, Marisán Béla 10—10 k., Eg- 
genhoffer Lipót 7 k„ Siposs Antalné, Lipcsey Sán­
dor, Tölgyessy Ferenc dr., Vermes Ervin, Vermes 
József, Kondor Vilmos (Balassagyarmat), Sághi 
Benő dr., Kinszky József 5-5 k., Antalfy János 
4 k„ Feldmann Károly, Link Adolf. Szász Bertalan 
dr., Nádor Oltó 3—3 k., Haincz lvá.i, Sárfy Géza 
özv Eszényi Károlyné 2-2 k., Illés Sándor, Brack 
Ignác, Paulik János, Wertheimer József, Prachár 
József, Dudás János 1-1 k., összesen 275 korona.

A kabaróesl anyagi eredménye a kö­
vetkező :

Jegyekből és feliilfizetésekből befolyt 
1028 korona, kiadás 388 k. _ 65 fillér. A 
tiszta jövedelem 630 korona 33 filler, rnülvöt 
a kaszinó igazgatósága takarékbetéti köny v- 
re helyezett el.

— A közigazg. bizottság ülése. Varme­
gyénk közigazgatási bizottsága e hó 6-án 
Marek Károly alispán elnöklése mellett 
rendes havi ülését tartotta.

— V nir, Utrvéiij'Síéli bőréből. Az igazság 
m, kir. niriiszter Dabié Antal dr, Ipolysági 

törvényszéki bírót saját k '-reliriöve a budii- 
pv;!i ki-, törvényszékhez helyezte út.

Hamvazószerda. Hamvazószerda volt 
e hó 5 én a kníliolikns egyházakban, ame­
lyekben e nap a 40 napi böjtnek első napja. 
Nevét onnét kapta, mert a pap e napon 
hamut szentel, mely az előző évbő virág- 
vasárnapról maradt barkák elégetéséből készül 
s e hamuval a hívok homlokát keresztalak­
ban megjelöli miközben ezeket mondja : 
emlékezzél meg ember, hogy por vagy és 
porrá léssz. A hamvazás eredete az ős gy- 
házban keresendő mikor is a püspök a nyil­
vános bűnösök fejére hamut hintett. Az ily 
vezeklőhöz később alázatosságból más buzgó 
keresztények is csatlakozván, ezek is meg- 
hamvaztatták magukat, s az 1601. évben 
tartott beneventi zsinat már kötelezővé tette 
ezt a szertartást.— Nálunk Schreiber Aladár 
esperes plébános tartotta meg ezt a szertar­
tási, melyen a hivek közt testületileg vettek 
részt az elemi és polgári lenyányiskola nö­
vendékei is.

— Orvosi körökből. Az igazságügyi m. kir. mi­
niszter Bűben László dr. márianosztrai orsz fegyin- 
tézeti főorvost saját kérelmére a budapesti orsz. 
gyüjtőfogházhoz helyezte át.

- Az igazságügyi m. kir. miniszter Wertheimer 
Ernő dr. Ipolysági törvényszéki orvost a törvény­
szék fogházának orvosi teendőivel is megbízta.

— Evany, lel kész választás. Schultz 
Aladár Ki-csalomjai evangélikus lelkészt 
a dunaegyházi evangélikus egyház egy­
hangúlag lelkészévé választotta meg.

— Pénzintézeti kői Öltből A Hontmegyei 
Népbank e hő 10-én Kohn Márk dr. igazgató el­
nöklése mellett az évi közgyűlés előkészítése vé­
gett teljes igazgatósági ülést tart.

— Tudományos felolvasás. Sztankay 
Aba dr. háti gyógyszeiész e hó 10-én, este 
7 órakor, Budapesten, a „Budapesti Orvosi 
Kor“-ben mint vendég, „Mily vegyület alak­
jában fejt ki hashajtó hatást az emberi s 
állati szervezetben a phenolphtalein“ címmel 
a Bristolszáiló dunai termében előadást fog 
tartani. 6

Bucsubanket. Az Ipolysági pénzügyigazgatóság, 
számvevőség és adóhivatal tisztikara e hó 3-án a 
Wágner féle vasúti vendéglőben Zsabkay István dr. 
pénzügyi segédtitkárnak Trencsénbe történt áthelye­
zése alkalmából búcsú vacsorát rendezett, Zsabkay 
István drt a vacsorán benső barátsággal búcsúztatták : 
Kegye Sándor, Novacsek József, Cziráky Iván 
W'lhelm Károly dr. Fehérváry Géza dr. A társaság 
1 elkes hangulatban a késő éjjeli . rákig maradtegyüt
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— Adófizetés régi alapon. Az ipulysági 
m. kir. pénzügyigazgatóság közli alábbi 
közérdekű értesítést: Az 1913. évi állami 
költségvetésről szóló 191V. évi LXVI. t.-e.
5. § a értelmében addig, a inig a folyó évi 
adókivetés és adóelőírás meg nein történik, 
az adóbefizetés az 1912 évre szóló kivetés 
és előírás alapján teljesítendő Egyidejűleg 
intézkedés történt, hogy a községi közegek 
e törvényes rendelkezésre az adófizető 
közönséget, a közadók kezeléséről szóló 
1909. évi XI. t.-e. végrehajtása tárgyában 
kiadott 1912. évi 100 UUO szánni utasítás 
119 §-a értelmében a folyó évi február
hónapban dobszó, vagy írásbeli hirdetmény 
utján teljesítendő intések közhírré tétele 
alkalmával a legkiterjedtebb módon külön 
is figyelmeztessék.

— A pénzügy heréiről A pénzügyi ne kir. 
minisz ei Vrbu Rezső Ipolysági - in. kir. pénzügy- 
igazgatósági irodavezetőt, saját kérelmére u szé­
ke: fehérvári m. kir. pénzügy igazgatósághoz he­
lyezte át.

— A medve mint időjós. Február máso­
dik án, gyertyaszentelő boldogasszony nap­
ján erősen fagyra állt az idő. Reggel hat 
tokos hideg volt s kevéssel dél előtt még 
mindig négy fokot mutatott. Közben pedig 
éles, metsző szól rángatta a járókelők 
felsőruháit oly erővel, hogy bevált kölyök- 
orkánnak Az ég pedig borult volt, hóra 
vagy esőre nyújtva kilátást. Mindezt kü­
lönben azárt jegyezzük ide, mert ezen a 
napon a medvék régi medveszokás szerint 
abba hagyják téli álmukat és barlangja­
ikból a néphit, szerint azért is ki earn inog­
nak, hogy a hosszú pihenés után alaposan 
kinyujtózkodjanak. Ez azonban nem egye­
düli céljuk. A nyújtózkodáson kívül szét 
is néznek és megfigyelik az időjárást, fia 
pedig ezzel tisztába jönnek, vagy vissza­
térnek barlangjaikba, hogy meg egy na­
gyot aludjanak, vagy pedig kint maradnak, 
hogy az egyik vagy a másik bátor va­
dásznak célpontul szolgáljanak. A medvék 
az esetben maradnak kint, ha az idő zord, 
hideg, havas, mert ily körülmények között 
úgy vélik, hogy a tél immár kiadta a 
mérgét és nemsokára tavaszba megy át. 
Vissza pediglen az esetben vonulnak, ha 
napfényt, langyos időt találnak, mert ez 
esetben úgy okoskodnak, hogy a téli hi­
degek java még hátra vau. Abból az idő­
járásból tehát a melyről említést tettünk, 
minden jámbor hivő megállapíthatja, hogy 
medvéink az idei február másodikán be­
fejezettnek találhatták a telet, amiből 
esetleg az is következhetik, hogy a szén­
ás fakeioskedők mozgalmas üzleti élete a 
végét jái'ja. így tellát a fázós hazafiak 
és honhölgyek némi hivésscl mondhatják 
cl, hogy fütyülnek a télre.

— Földmi eesgazdák balja. Az Ipoly­
sági földmivespolgárok e hó 3 án a Fan 
nénin összes termeiben az Ipolysági fő­
gimnázium! diákasztal javam szépen si­
került táncmulatságot rendezlek.

— Azipolyszécsénkei orgona. Az ipolyszécsónkéi 
templom számára Rieger Ottó orgonagyárosnál egy 
uj orgona rendelletett meg, a mely már elkészült 
és ünnepélyesen felavattatván, a köz istenitiszteletnek 
átadatott. — Az orgona 2300 koronába került, amely

összeg rövid kút hó alatt jólelkek kegyes adomá­
nyaiból összegyűlt. Adakoztak: özvegy S'ibricz lmréné 
(kezdeményező)lOoO korona, Vaszary Kolos bíboros 
280 korona, esztergomi főkáptalan 50 k , Halász 
József surányi káplán 50 k , Schreiber A'adár es­
peres-tanfelügyelő 10 k., Crügluy Katalán ipolyszé- 
csénkei plébános 220 k.. Somssich Ödön gróf 150 
korona, Jánossy Lázár tanító 50 k. Deák Mik ós 
templomatya 30 k, Szabó András 20 kor., Deák 
István (Miklós fia) 20 k., Deák Pál 20 k., — továbbá 
a szécsénkei fiivek adománya : 384 k., 50 fillér és 
az ipolynagyfaluiaké: 100 k. ' s K) f.llér. Főösszeg: 
2384 k és ( 0 fillér. Eme főösszegből : T. Rieger 
Ollónak 2300 l<„ Eggenhoffer Albertnek a kórus ja­
vításához szükségeltető fa és egyéb anyagokért 33 
k. 80 f llér és mellékes költs gek elmén 27 k. 91 
fillér, összesen : 2361 k, és 71 fillér fizettetett ki 
és még 23 k. és 89 fillér fölösleg maradt meg, ame­
lyet alulírott az esetleg felmerülhető hiányok pótlá­
sára az Ipolysági takarékpénztárba helyez el. — 
Midőn fentiekben nyilvánosan elszámoltam, fogadják 
egyúttal itten is nyilvánuló hálás köszönetéinél a 
kedres jótevők adományaikéit, akik kérésemet meg­
hal gatva Isten nagyobb tiszteiéi- re, dicséretére s 
szolgálatára templomom szám ira ez orgonámü épí­
téséhez bő segélyt nyújtottak >s magasztos tervein 
befejezéséhez juttatták. Csögley Kálmán plébános

— Uj vonat az ipolyvölgyi vasúton
A dunaipolyvülgyi helyiérdekű vasút igaz­
gatósága éji esi lelte a vármegye közigazga­
tási bizottságát, hogy a Rétság-Romiiány 
közölt annak idején közlekedett vonatpár 
újból forgat inba helyezés1 érdekében a m. 
kir. államvasutakkal folytatott tárgyalások 
eredményeként az 1913 évi májusi menet­
rendbe felvette és abban az esetben, ha a 
kereskedelemügyi miniszter a Máv. erre 
vonatkozó menetrend-javaslatát jóváhagyja, 
a vonat f. évi május l-éiől kezdve újból 
forgalomba helyeztetik.

— Az állategészségügy köréből. Dornstätter 
József vármegyei törvényhatósági főállatorvos hiva­
talát elődétől Papp Ábris nyugalmazott főállatorvos­
tól átvette.

— Egy nagymarosi leány kalandja. 
E hó 4-én Budapesten a haraszti villamos 
vasút végállomásán a váróteremben lévő 
detekliveknek feltűnt egy leányos arcú 
fiatalember, a ki bár férfiruhában volt.ie-
j5n\-rvi b lótevnl t 1 irovnlúGi'íi «'/rí111nttő Ir li>l
mire az illető zavartan azt mondotta, hogy 
Morvát Ríván a neve. A detektívek ekkor 
lekapták a fiatalember fejéről a kalapot 
és ebben a pillanatban dús hajfürt omlott 
végig a vállán. A leleplezés után a tin ru­
hás leányt a kísérőjével együtt bevitték 
a főkapitányságra. Itt kiderült, hogy a 
fiurnhás leány P. Róza Nagymarosról szö­
kött meg néhány héttel ezelőtt. Az édes­
apja kötni vés rosszul bántak vele műn 
tudott megmaradni a szülői háznál s azért 
ment fel Budapestre, hogy ott szerencsét 
próbáljon A Tevéz-körulOn megismerkedett 
úgy Halmi Julia nevű utcai leánnyal, a 
kinek eipanaszoltu keservét. Halmi Julia 
pártfogásába vette a leányt megígérte neki, 
hogy jó életet biztosit s eközben elvitte a 
Debreceni szálloda vendéglőjébe, ahol be-

mulatta egy öreg urnák, aki Halmi Júliát 
is, meg P. Rózát is meghívta Harasztiba 
levő villájába. Tegnap akartak kirándulni 
az öreg úrhoz és mert Halmi Julia attól 
félt, hogy a társaságában lévő leány 
gyanússá lesz, felöltöztette F. Rózát fiu- 
ruhába, úgy okoskodván, hogy Így köny- 
nyebben átjutnak a főváros határán es a 
villamoson figyelő detektívek nem fogják 
megakadályozni őket útjukban, számításá­
ban azonban csalatkozott. Halmi Júliát a 
rendőrség letartóztatta, F. Rózát pedig át­
adta szüleinek.

— Magyar név. A belügyminiszter engedélyé­
vel Knpcsik Gyula, és Kálmán Ipolysági lakosok 
elonevüke.t AV/níom/yj-ra, Se/.iik Ágoston hozók 
tanító Sebük-1o magyarosították meg.

— Kirabolt gyalogposta. Pevőcsény köz 
ség gyalogpostását a Perőcsény és Vá- 
mosmikola között levő utón ismeretlen 
tettesek megtámadták, és a nála levő pos­
tatáska tartalmát magukhoz véve, meglép­
tek. Szerencsére a táskában nem igen volt 
pénzértékü holmi. Az utónál lóknak eddig 
nem sikerült nyomára akadni.

— A végi li/.kor«niís»k. A tégi tizkoronás 
bankjegyek végső batárideje fii>r- 28-ika. A közős 
bank ugyanis köztérré teszi, hogy az 1905. f"b. 
15-iki hirdetményével bevont 1900 mér­
keze lúsü 10 koronás bankjegyeket, meyek- 
főintézetek és fiókok ez idő szerint meg .. ve u, 
nak, 1913. február 28-ika után nem fogják többé 
som bevallani, s m elfogadni - s e napon a bank­
nak ay. a kötelezettsége, hogy az előbb említett 
bankjegyek érteknek te.iut sseaek megszűnik, 

A ya adók és a cukor ggéirak, ,\ 
Troncsén megyei Gazdtisági >•« Erdészeti 
Egye-diet. m.nap töltőit g v ül - svn Ft-tő 
B la dr. szó vittel te azokat a sér -íme - 

I ’-el, melyek a oukorrep i á vételnél tapasz­
talható muiV" levonásokkal - rik a gazdá­
kat. Indítván , i t-ijesztőit elő, hogy a 
cukorgyárak a répát term'‘ifi r dák
közötti jogviszony törvényileg szabályoz- 
tassék. Többek feRzólabRa után cl fogad t k 
egy olyan irányú indítványt, hogy a kér­
dést országos értekezlet tde viszik, síből 
az orvoslás módja alap isabban megbo- 
szélbotő lesz.

— A gyufaadó. A magyar kormány még nem 
nyilatkozott a gyufaadóra vonatkozó terveiről, de 
Zaleski lovag osztrák pénzügyminiszter a többségi 
pártok értekezletén és a költségvetési bizottságban 
már ismertette az osztrák gyufaadón'l szóló törvény- 
javaslatot. Ausztriában ennek az adónemnek meg­
honosítása tehát mar elhatározott dolog és Így ná­
lunk sem késhetik már sokáig Az osztrák javaslat 
úgy tervezi, hogy minden doboz gyufa után l< t fil­
lér adót fognék beszedni és ez az adó egyformán 
érvényes lesz a svéd és a kénes gyufára. A külörnb- 
ség csupán az lesz, hogy a svédgyufákból egy-egy 
doboz 60 a kénesből pedig 80 szálat fog tartalmazni. 
Az adót a kor kell lefizetni, in a gyufa a gyárat 
elhagyja és a lerovás megtörténtét a dobozokra ra­
gasztandó bélyeg fogja igazolni. A kezelést azzal 
vélik egyszerűsíteni, hogy az á lamkincstár az adót 
nem az egyes gyáraktól fogja beszedni, hanem az

e Roche
ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen
friss es idult

köhögés, hörghurutnál 
tüdőgyuladások. után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a 
tÜdŐvéSZ ellen.
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osztrák trösztök eladási irodájától.Természetesen az 
adó meghónositásával elesik a gyufamonopólium 
terve, a mely közel két évig kisértett úgy nálunk» 
mint Ausztriában.

— Színészek jönnek. Rácz Dezső nálunk 
már jól ismert színigazgató elsőrendű színé­
szekkel e hó 12 én szerdán kezdi előadásait. 
Bemutatóul : Asszony faló operette kerül színre. 
Titkárja hétfőn reggel a bérietek céljából 
érkezik ide.

— Halálozás, özv Sági Balog Józsefné Vulonto- 
vics Anna, Sági Balog Ferenc cigány prímás édes 
anyja e hó 4-én 89 éves kor iban meghalt.

— Az időjósok a következő hetek és 
napokra, esőt és hideg időt jósolnak. Ez­
zel feltétlenül az emberiség, a meghűlés­
nek vnti kiteve, Azért célszerű mindjárt 
a kezdetnek kezdetén, a Réthy-féle pe­
metefű cukorkát h isználni melynek do­
boza csekély (10 fillérbe kerül Azonban 
ügyeljünk, hogy minden dobozon a ké­
szítőnek neve, Réthy Béla gyógyszerész, 
rajta legyen, mert csak akkor valódi.

— Megvadult bika. Izgalmasan érdekes 
jelenetnek voltak szerdán reggel tanúi a 
főtéren járókelők. A kisturi Szabados-féle 
birtokról egy hatalmas fiatal bikát hoztak 
be szekéren a városba. Az erősen gúzsba 
kötözött állat megunva bukóit, megvaduli, 
s a gúzsból való kiszabadítására oly ha­
talmas erőfeszítéseket tett, hogy alatta a 
szekér kettészakadt, és ő azt rettenetes 
hánykódásaival darabokra zúzta. Vagy 
20—30 ember segédkezett a bika lecsen- 
desitésére, de ez csak akkor sikerült, mi­
kor a bika a fáradságtól erejét vesztve, ki­
fáradt. Pillanatnyi tehetetlenségét, felhasz­
nálva egy répaszelet szekérhez kötözték, 
és úgy vezették tovább.

Hitközségi közgyűlés. Az Ipolysági státuskvó 
zsidó hitközség e hó 2-án Vermes József elnöklése 
mellet! közgyűlést tartott, melyen folyó ügyeket in­
tézlek el,

6_________________________ _

VETÍTETT KÉPEK.

Böjti rímek.
ltot végig jártuk a bolondot 
Most jő a szürke, nagy magány 
A gardedám tisztét letette 
S elválnak immár ifjú, lány.
Mások örökre egybekelnek 
Ürítve mézes serleget,
Aki pedig marad magába:
Az is'üríti, — ha lehet.

Most a hamunak van nagy ára,
A szörcsuhünak szinte úgy,
Segítő társad lett a kettő, 
fi . áhítattal gyónni tudj.
Napokba tart míg elregit d 
Á hét hét összes bűneit 
És s.cnt borzalmat ölt magára 
A páter arca, a szelíd.

A böjtölés divatra kap 
Miként az iparpártolás,
Naponta egyszer étkezik csak,
Aki agy érzi, hogy hibás,
Szép asszonynak hü szerelmet 
Nagy néha vallunk csupán,
Nem úgy, miként annak előtt :
A bál elölt s a bál után.

Mit szerteszét emlékül adtunk:
Ismét megnő most a haj,
Hegedűről leszakadt a húr 
Nincs korhelység, nincs macska-jaj 
Nem lödül ezután Ámor urfi 
Nyilával többé rád se rám . .
S ezt sok keservvel megsiratják 
A kisasszony s a gardedám.

Szatir.

K Ali IN JC V A lé, f.

Farsang és böjt! Üres fogalmak; amelyeket a 
raptárcsinálok eszelt' k ki. Az élet igazi farsangja 
az ifjúság böjtje a vénség.

a ) N T 1 lapok február 8

Mlyen okos lenne a világ, ha a bolondság csak 
a farsang tartania alatt ülne trónon !

A bálteremben kezdődő szerelem ritkán végződik 
az oltárnál.

*

Karneválnak a férfi világ tartozik a legnagyobb
hálával. hány mesésen szép női vállat nem látnánk
soha ha nem lenne farsang!

*

Kiábrándulás a szerelem hamvazó szerdája.

IRODALOM ÉS ZENE
(*) A „Vasárnapi Újság“ február 2-iki 

száma szenzációs képeket közöl a francia 
elnökválasztásról, a konstantinápolyi forra­
dalomról, a Müvészház uj palotájáról és ki­
állításáról. Divald Kornél cikke sok képpel 
régi magyar és külföldi művészi kályhákat 
mutat be. Szépirodalmi olvasmányok: Krúdy 
Gyula regénye, Majthényi György novellája. 
Ady Endre, Babits Mihály, Kosztolányi Dezső 
és Szabolcska Mihály versei, egy érdekes 
francia regény. Egyéb közlemények ; Rajner 
Víherceg arcképe, az uj francia kormány cso­
portképe, Károly Ferenc József prezumptiv 
trónörökös "jszülölt fiának képe, Pálya Ti 
bor rajza, haditengerészetünk hidroaeroplánja, 
képek a pesti utcáról s a rendes heti rova­
tok: Irodák'"! és művészet, sakkjáték, stb. 
— A „Vas'inapi Újság“ előfizetési ára ne­
gyedévre öt korona, a ..Világkrónika“-val 
együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasár­
napi Újság“ kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4 szám). Ugyanit! meg- 
t ölelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre két 
korona 40 fillér.

(*) A farsang é sdjának vidámságát jelentik a 
Váradi Antal és Fáik Zsigmond dr. szerkesztette s 
immár harmincnegyedik évfolyamát járó Ország 
Világ legújabb számának illusztrációi. Közölök leg­
érdekesebbek : „Gyermekből“, „Éjfél után“, ..Ka:- 
npvál“, „Farsangi virágkorzó Nizzában“, valamint 
két montecarlói kép A vidámság megnyilatkozik a 
következő tréfás képeken is: „Balkáni szövetségesek“. 
„Roosevelt és Taft politikai küzdelmei“, „Pierpont 
Mo gan és a rikkancs“. Az egyébfajta képek közül 
megemlítjük azt a nyolc tervrajzot, amelyet ri. uj 
Nemzeti Színház paivazatén legkiválóbbnak találtak. 
A lap irodalmi részét a regényeket, elbeszéléseket, 
kritikai cikke!:;: • v> :y költeményeket írtak: Bende 
• iáitos. Boldogít Faji,.-;, iásty Jánosáé, FáikZ-igmond 
dr stb. . Szedte vette teremtette" címmel pedig benne 
aktijuk a lapban Kálmán Imre zenemellékletét is. 
Tartalmas, kitünően szerkesztett lovatok ezenfelül: 
Színház, Művészet, rodalom. Hitek, Zene, Sport 
stb. Mutatványszámol ingyen küld a kiadóhivatal 
(Budapest. V. kér.. Ho!d-u. 7), ahová az előfizetési 
pénz is beküldhető. A láp ára félévre 8 kor,

— Görgey ábornok gyermekkoráról
ctdekes és megható dolgokat mond el Xu- 
boly a Jó Pajtás, Sebők Zsigmond és Be­
nedek Elek képes gyermek- lapja legújabb 
számában, az ősz hadvezérrel folytatott be­
szélgetés alapján. Ugyanebbe a számba ver­
sei ittak Benedek Elek ér. Lampérth Géza, 
Dörmögő Dömötör legújabb kalandját mofidja 
el Sebők Zsigmond, Lauber Dezső *a buda­
pesti hokkivcrsenyrol számol be, Holló Sári 
mulatságos tréfát mond el, Elek nagyapó 
mesét, Pásztor József kedves gyermek-víg­
játékot, Zsiga bácsi mókát, Rákosi Viktor 
folytatja regényét. A rejtvények, szerkesztő 
izén etek egészítik ki a szám gazdag tartal­
mát.

A Jó Pajtást a Franklin-társulat adja ki; 
előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fil­
lér, félévre 5 korona, egész évre 10 korona. 
Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket el 
fogad és mutatványszámokat kiild a „jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV, Egye­
tem utca 4.

Képeslapok nagy választék 
ban kaphatok NEUMANNaL 

Ipolyságon.

N Y 1 L T T É R.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak kik szeretett édes­

anyám temetésén megjelentek s ez 
által irántam való részvétüknek kifeje­
zést adtak, hálás tisztelettel köszönetét 
mondok.

Ipolyság, 1913. február 7.
Sági Balogh Ferenc

zenekarmester.

Eladó ház.
A Malom-utcában

1 t

nagy kerttel szabad
kézből eladd.

Ir8 -í > v <> i > $ > o t. $4 Itiítdóhan.
1—2

Meghívás.
Az Ipolyszécsénkei Fogyasztási és Érté­

kesítő Szövetkezet 1913 évi február hó 23 
án d. a. 4 ómkor az ipolyszécsénkei róni 
ka/h iskola termében

r;' tie \

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. 
§-a értelméb e i. m cg h ivat na k.

N apiren d:
1. Múlt évi üzlcteredményről szóló jelen­

tések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel­

mentvény inegadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Netalán! indítványok.
1912 évi január hó l én a tagok száma 

37 üzletrészeinek száma pedig 70 volt; 
tehát marad az 1912 év végén 37 tag 70 
üzletrésszel.

A felügyelő bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a szövetkezet helyiségében ki- 
filgesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Ipolyszécsénkén 1913 február hó 5-én.
Ipolyszécsénkei Fogyasztási 
és Értékes tő Szövetkezet 

igazgatósága.

Kiadó
Vámosmikolán, a Piactéren, az 
országút mellett egy

bolthelyiség,
egy első emeleti lakással, mely 4 
szobából és a hozzá tartozó épü­

letekből áll
Bővebbet

Turesónyi Sománál.
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eszreve- 
ják elő, 
átalaki- 
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408/913. tkv. szám.
Hirdetmény,

Egyház marói község telekkönyvi birtok- 
szabalyozás következtében az 1869. évi 
2579. sz. szabályrendelethez képest átala- 
kittalik és egyidejűleg mindazon in­
gatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi 
XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. 
évi XVI t.-cikkek a tényleges birtokos tu- 
laldonjogának bejegyzését, rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott 
eljárás a telekjugyzőkönyvi bejegyzések 
helyei lesi lésé vei kapcsolatosan fogai i a tusi­
tat ik.

E célból az átalakítási előmunkálat hi- 
telesitése és a helyszíni eljárás a nevezett* 
községben 70/3. évi március hó 2-án log 
kezdődni.

Ennélfogva (elhivatnak :
J. az összes érdekeltek, hogy a hitele­

sítési tárgyaláson személyesen, vagy meg­
hatalmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netán: 
teleiket annál bizonyosabban ad 
mert a régi telek könyv végleges 
tása után a téves átvezetésből 
kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, akik a telekjegyzőköny­
vekben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatott előterjesztést kivannak lenni, 
hogy a tkvi hatóság kiküldött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg és az előterjesztéseiket igazoló okira­
tokat mutassák fel.

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átíratásra az 1886. évi 29. t.-c. 
15—18. és 1889. évi 38. t.-c. 5., 6., 7. és 
9. §-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt igazol­
ják, avagy odahasson, hogy az átruházás 
létrejöttét a kiküldő bizottság szóval is­
merje el és a tulajdonjogi bekebelezésre 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jo­
gaikat ezen az utón nem érvényesíthetik 
és a bélyeg és illeték elengedési kedvez­
ménytől is elesnek és ;

4. azok akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilvan- 
könyvilcg bejegyezve úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulaj­
donosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék illetve, hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött 
bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellen- 
esetben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

A kir. törvényszék, mint 
Ipolyság 1913. január 17-ói 
kir. törvényszéki bitó.
A kiadmány hiteléül :
3—3

+. 3. sor. 602 hrszám. alatt foglalt szőlő­
jutalék 82 kor.,

+• 4 sor. 643 lirsz. alatt foglalt erdő ju­
talék 22 korona.

az u. o. 37 sz. tjkönyvben A. f. 1. sor. 
647. írsz. alatt foglalt ^ingatlanból Gyiirky 
Józsefné szili. Szalai Terez mint dologi adós 
nevéig álló 1-2-ed rész jutalék 67 korona,

az ii o. 105 sz. tjkönyvben A f. 1. sor. 
647 hrsz. alatt foglalt szántóból ugyanannak 
1-4 ed jutaléka 27 korona, —■ és az u. o.
118 sz. tjkönyvben I. 1 sor. 33 hrsz. a. 
foglalt és ugyanazt, mint dologi adóst illető 
ingatlanra 33 korona törvényes becsálban 
1913. évi február Iw 27-ik napján d. e. 10 
órakor Jpolynagyfalu községházán a megál­
lapított kikiáltási ár 10 százalékának bánat­
pénzül létété1 mellett a becsáron alul is, de 
a kikiáltási ár 2 3-án alul nem fog eiárve- 
reztefni. A vételár az. árverés jogerőre emel­
kedésétől számított 30, 60 és 90 nap alatt 
3 egyenlő részletben 5 százalékos kamattal 
lefizetendő. A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja. Az árv. feltételek a bíróságnál, 
mint a funt megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Ipolyság, 1912. évi november 18. A kir. 
tvszék, mint tkvi hatóság. Komáromi dr. s. 
k. kir. tvszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül :
Sebőn

telekkönyvvezető.

Egy vidéki jóforgalmu

korcsma
nyáron imuís
Lel átadó, esetleg csapiáros 

óvadékkal felvétetik.
Cím a

1—2

Hirdetmény.
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Ikvi hatóság. 
Oravetz s. k.

Schön Alajos
tlkvvezető.

6363. 1912. tlkvi szám.

Árverési hirdetmény.
Alulivott bíróság közhírré teszi, hogy 

Salgó Gábor végrehajtatnak — Gyiirky Jó­
zsef végrehajtást szenvedő ellen 1000 kor. 
tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
területén levő Ipoly nagy tál u község 22 számú 
tjkvében Gyürky József nevén álló A. f. 2. 
sor. 586 hrsz. alatt foglalt szőlőföld 222 k. 
törv. becsárban,

f. 3. sor. 611 hrsz. alatt foglalt szőlőtöld
24 korona, , ,

-}• 4 sor, 644 hrszám alatt foglalt erdő 49
koróna törv. becsárban,

a nagyfalui 86 számú tjkönyvben A. J\ 1. 
sorsz, 638 hrszám alatt foglalt és 6 84-ed 
részben Gyürky Józsefné szül. Szalai Teréz 
dologi adóst illető erdő és rét 61 korona, 

az u. o. 36 számú tjkönyvben 1 2-ed 
részben Gyürky József nevén A. f 2. sor. 
537 hrszám alatt foglalt szőlőjutalék 150 ko­
rona,

___ ___ x-st-Ajyf'x/ä' sr/Li/nxAe#*
McywejAúÁivn. yCd /ué/i’eAy/z&n- MAe-rvru 
/uvu/l /v-i/xynyy-oxfK.'J J a/ re /i/(Axy ^lyy 
MáztxyyaAoJ cl Ali: iuJ.it „ QAsMo -oAcixsti&s

Kapható Polgár I. m. kir. dohány nagy 
árudájában.

6782. 1912. tlkvi szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Tóth 
Károly kistompaí lakos végrehajtatónak Berta 
Albert kistompai lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 1400 korona tőke és jár iránti végre­
hajtási ügyében a területén levő Tompa köz­
ség 52 számú tjkönyvében A 1. sor. 35 
hrsz 27 népsorsz. alatt foglalt és Berta Al­
bert nevén álló ház és kert 1344 korona 
törvényes becsárban 1913. évi április hő 4-ik 
napján d. e. 9 órakor Tompa községházán 
a megállapított kikiáltási ár 10 százalékának 
bánatpénzül letétele mellett a beesáron alul 
is, de a kikiáltási ár 2 3 adán alul nem fog­
nak elárvereztutni. A vételár az árverés jog­
erőre emelkedésétől számított 30, 60 és 90 
nap alatt 3 egyenlő részletben 5 százalékos 
kamattal együtt lefizetendő. A bánatpénzt 
az utolsó részletbe beszámítja. Az árverési 
feltételek a bíróságnak, mint a fent megje­
lölt községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Ipolyság. 1912. évi december hó 11-én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Komáromi dr. s. k. kir. törvszéki jegyző.

A kiadmány hiteiéül:
Schön Alajos

telekkönyvvezető.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelinté­
zete ezévi rendes közgyűlését f. évi március 
hó 9-én, d. e. 10 órakor tartja meg, Buda­
pesten, az intézet saját házában. V. kér. 
Géza-utca 2. szám alatt.

Napirend:
1. Az ovi üzleteredményről szóló igazgató- 

sági és felügyelőbizottsági jelentés tárgyalása.
2. A zárszámadások felülvizsgálása és az 

évi mérleg megállapítása.
3. A liszta jövedelemről való rendelkezés.
4. A kilépés folytán megüresedett alelnöki 

és három igazgatótagsági hely betöltése.
5. A felügyelőbizottság tagjainak megvá­

lasztása és díjazásának megállapítása.
6. Esetleges egyéb indítványok.
Az alapszabályok 27 §-a szerint az inté­

zeti adósok is tagjai lévén az intézetnek, 
magukat a közgyűlésen az alapszabályok 28 
§-a értelmében törvényhatóságonként tartott 
gyűlésükön választott meghatalmazottjaik ál­
tal képviseltethetik, s záloglevélkölcsöneik 
együttes összegének minden 500.000 koro­
nája után egy-egy képviselőt választhatnak, 
azonban kizárólag csak az intézeti tagok 
köréből.

Felhivatnak ennélfogvaHont megye terüle­
tén lakó intézeti adósok, hogy amennyiben 
magukat a íentjelzett napon tartandó rendes 
közgyűlésen képviseltetni óhajtják, az általuk 
összesen felvett 644 300 K-nyi záloglevél 
kölcsön ulán I képviselő megválasztása cél­
jából folyó évi febtuár hó 18-ik napján déli 
12 órakor Tölgyesy Ferenc dr. ügyvéd ur 
irodájában megtartandó választógyülésen 
megjelenni s részvételi jogosultságuk igazo­
lásara fizetési könyvüket magukkal hozni 
szíveskedjenek.

Kisbirtokosok Országos 
Földhitelintézete.

(Utánnyomás nem dijaztetik.)

Figyelem !
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy 
'a már több éve létező

OS

ujonan berendezve azt a főtérre a 
Schük-félc házban március 1-től át-,

, helyezem.
Azért is úgy a vidéki, mint a bely- 

I beli megbízatásokkal március 1 -tői 
'aSchük-fvle házban kérem fölkeresni* J 
'Pontos és jó munkáról biztosítva* 
^további szives pártfogásukat kérem 

kiválln tisztelettel
H E SZ GÉZA

kelmefestő és tisztitó.
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Szőlőbirtokosok
különös fig'j'elmőlKi !
Ha Forhinnal

poroz vs

öli a sző 1 öinol3 t :

HON

Grand Hotel

I
qyzexetki

Rézkénporral 
B a g o 1 1 a 1
„„ a FORHIN

•S' á

a
néni es gyümölcsfa

Gyermekeket

részesít
3_4 KOPASZ tanító.

I *

PALMA

valódi

MíiuCSUK-CIPOSflROK
DOBOZA. 

MINŐSÉGE: 
ARANY

P 0 K február 8

Nagyszálloda
Budapest, 111., Zsigmond-utca 38-40, a Szt. Lukács- és Császár-fürdőkkel szemben.

(A Rózsadomb parkos tövébe").

A modem technika legújabb vivmányainqk alkalmazásával teljesen újonnan épült hat­
emeletes szálloda pazar l'énvm-l berendezett 230 szobával. Rczbutor, központi gőz­
fűtés, minden szobában hideg-nielug víz, villany világítás. Liftek, külön olvasó-, társalgó-, 
itó-szobák Mb. Elsőrangú étterem és kávéház. Penziórendszer is. Kereskedelmi 
utazók és fürdőtöknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. Villamos közle­
kedés minden irányban. Mérsékeli pólyán árak. Úri és női fodrász a házban. Szives 
Telefon 130-35, pán fogási kér Pa! Iái Miksa igaznak) tulajdonos.

-szór
Kevesebb 

a gond, 
szór
Kevesebb 

a munka,

m-szor
Kevesebb, 
a munkabér!

a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerő-levél 
tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel haszná'ják. A

-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a perenoszporát; 
egy kész anyag, főalkalrésze rézgálic tapadóképessége oly nagy, hogy bármely 
harmatnál permetezhet vele: használata óriási munka- és pénzmegtakarítást je­

lent, mert az anyag teljesen ki szj!

fíiíiimn 1 on \r nrrhnnrrn I használjanak saját érdekükben Califroniai lét, a gyümölcsrovarok 
uüUmOUuiiUiíjuSZuK elleni védekezésre rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére, 
áj rovarfogó övét az összes kártékony rovarok elfogására. I.aurinát

a rovarok ellen nyári védekezésre Lauril Karbolineumot a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril 
oltóviaszt az oltványok nemesítésére, Ichneumint a zsenge virágok permetezésére. Nicotin Quassia- 
kivonatot f oskolák p rmetezés r' Topomort mezei egerek pusztítására. Pampilt rovarok és darazsak 
elfogására. Tess k min iuzeti cikkekről kimerítő leírást és használati utasítást kérni, melyet ingyen

és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a

C T~) TI I ÍVJ szőlőperinetezéei anyaí’-g'yíír
r U K II 1 IN BUDAPEST, VI., Váci-űt 93,'

valamint képviselőé: NEDECZKY és TÁRSA Balassagyarmat.
~m •——■■Mi——

Főszerkesztő : Braun Sándor.
H jv H p

Kiadótulajdonos : *7.erei Jenő.

Budapesten 
t egy szám

A N A P
a magyar újságírás szenzációja, a magyar 

§ közönség legkedvesebb lapja, a 43-as eszmény 
és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hu 

es kérlelhetetlen szószólója.
Minden jó magyar ember olvassa a N A P-ot. 

TESSÉK ELŐFIZETNI!
Egy évre 18 K Negyedévre 4'50 K
Félévre 9 K Egy hóra I 60 K

Vidéken egy 
szám

ara 6 fill.

FEMES ÍNYT hoz
A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155.000 havonta 4,150.000 példányban jelenik

meg, és mindenki olvassa!
A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szóig 70 f, 29 szóig I k 40 f, 40 szóig 2 k 80 fillér.

Kapható a doliánytözsdékben ! I
m

zuperíosíát
thomassalak chilisalétrom ||
- és kálisót jiítányosan - 
ajánl óh állandóan rak­

táron tart

Bútort vásárlók figyelmébe!
ROTH REZSŐ müasztalos modern lakberendező

U jpes^t.
Kirrtly u, lí* sz.:im.

Ajánlom raktáron levő kész bútoraimat.Tervek vagyis megrende­
lések, rajzok után is igen pontosan, száraz elsőrendű 
anyagból, jótállás mellett készítettnek. Ipolyságon már egy 
példány esetleg megtekinthető a kiadóban megtudható cim 
alatt. Újpesti Ipartestületi szövetkezetnél bútoraim állandóan

kiállítva találhatók. >; ... ...

•i

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYÖRSSAJTUJANTPOLYSÁGON.


